

2. SETKÁNÍ ŘÍDÍCÍ SKUPINY KE KOMUNITNÍMU PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍM SLUŽEB NA BLOVICKU

Datum: 28. 6. 2021

Místo setkání: MÚ Blovice, Masarykovo náměstí 143, 336 01 Blovice

Přítomni: viz prezenční listina

Program:

1. Informace o dosavadním průběhu projektu
2. Schválení SWOT analýz a vizí
3. Schválení návrhů na realizaci průzkumů v rámci KPSS
4. Různé a diskuze

Ad 1. Informace o dosavadním průběhu KPSS

Úvodem setkání pan Šišpela přivítal přítomné.

Zrekapituloval dosavadní průběh, analytické období se vlivem pandemie mírně prodloužilo, nicméně v dubnu byly zveřejněny analýzy, byl dán prostor k jejich připomínkování a finální podoba všech dosavadních dokumentů je k dispozici na webových stránkách města Blovice.

První pracovní skupiny se uskutečnily 12.5. 2021 pro obě cílové skupiny. Zde byly představeny všechny dokumenty, prezentovány výstupy. Hlavním bodem bylo zpracování konečného znění SWOT analýzy a zpracování vizi, jak by měly sociální služby na Blovicku během 3-5 let vypadat. Dále byl oběma skupinami odsouhlasen jednací řád.

Na programu 2. setkání PS dne 16. 6. 2021 se větší měrou podíleli zástupci KÚ Plzeňského kraje, kteří seznámili přítomné s opatřeními akčního plánu. Seznámili přítomné se střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb Plzeňského kraje a akčním plánem sociálních služeb na rok 2021. Oba dokumenty byly vzhledem k pandemii prolongovány. Přítomní byli též seznámeni s prioritami aktuálními pro přestup sociálních služeb z rozvojové sítě do základní. Pracovní skupiny pro děti, mládež, rodiny a osoby ohrožené sociálním vyloučením se zúčastnil také náměstek hejtmanky PK pro věci sociální pan Rudolf Špoták.

V obou pracovních skupinách byly projednány největší zjištěné nedostatky a potřeby, z nichž v rámci diskuze vzešly návrhy na realizaci průzkumů v rámci

V PS pro seniory a OZP **byl navržen průzkum potřeb pečujících osob**. Zde jsou poměrně aktivní zástupci veřejnosti, kteří upozorňují na značný problém rodin, které pečují o děti s vývojovými poruchami chování (autistické děti), případně s kombinovaným postižením, ale také o dospělé osoby s mentálním postižením. Realizace průzkumu ještě není blíže konkretizována. CpKP má možnost průzkum někomu zadat, zapojit poskytovatele nebo ho udělat sami.

V pracovní skupině pro děti, mládež, rodiny a ostatní osoby ohrožené sociálním vyloučením, z diskuze vzešly dva návrhy na realizaci průzkumů, a to

možnost volnočasových aktivit pro neorganizované děti. Dle pracovnice OSPOD se situace v této oblasti v průběhu pandemie zhoršila a bylo by vhodné na Blovicku zajistit určité preventivní programy pro děti a mládež. Pan náměstek při jednání zmínil informaci z pracovní skupiny v Dobřanech, kde zaznělo, že Diakonie západ má v rámci mobilních kluboven určitou volnou kapacitu. CpKP již vstoupilo do jednání s vedoucí nízkoprahových klubů a připravuje se společné setkání i s pracovníky sociálního odboru MÚ Blovice.

Další problém, který často se opakoval v rozhovorech, v dotaznících i v anketě se týkal nedostatku volnočasových aktivit, spojených s jejich nedostupností ze vzdálenějších obcí nebo i z místních částí větších obcí. Tento problém se týká v místních částích i jiných oblastí – informovanosti, dostupnosti různých akcí či sportovišť, ale i aktivit pro seniory z těchto oblastí. Proto druhým návrhem na průzkum, který z této skupiny vzešel, byla problematika života obyvatel místních částí obcí.

Na PS pro seniory a OZP se v závěru prezentovalo Centrum Hájek, kde jsou poskytovány služby pro děti s tělesným, mentálním a kombinovaným postižením do 18 let. Centrum Hájek je unikátní v tom, že na jednom místě poskytuje zdravotní i sociální služby pro cílovou skupinu. Na PS pro děti, mládež, rodiny a osoby ohrožené sociálními vyloučením se prezentovala Naděje Plzeň, která provozuje azylový dům pro matky s dětmi v Plzni, poskytuje sociálně aktivizační služby pro rodiny a nízkoprahové zařízení Bludiště pro děti a mládež. Na dalších PS budou prezentovány další sociální služby. Je možná jejich prezentace i v e zpravodajích.

V průběhu prázdnin budou probíhat evaluační rozhovory se starostou města Blovice, s pracovníci sociálního odboru, s vedoucí Charitní pečovatelské služby a se zástupkyní z veřejnosti. Rozhovory bude provádět pracovnice CkKP, která nemá na projekt KPSS v Blovicích vazbu. Koordinátorka projektu rozhovory dojednala a kontakty na příslušné osoby předala.

Ad 2. Schválení SWOT analýz a vizí

K uvedeným materiálům neměl nikdo žádné připomínky.

Ad 3. Schválení návrhů na realizaci průzkumů v rámci KPSS

V diskuzi k návrhům na realizaci průzkumů zaznělo:

Pan starosta uvedl, že průzkum ohledně mobilního nízkoprahové klubovny pro děti a mládež se mu jeví smysluplnější. O problémech místních částí vědí, neví přesně, co by takový průzkum přinesl nevidí jeho potenciál. Vědí o dopravních problémech, ty by snad šly řešit v případě většího zájmu (např. na nějakou kulturní akci) pomocí městského autobusu.

Vedoucí sociálního odboru také preferuje průzkum ohledně možnosti mobilní klubovny jako prevence pro neorganizovanou mládež. Je v kontaktu s koordinátorkou projektu v doladění termínu jednání s Diakonií západ.

Paní Černíková jako obyvatelka Štítova potvrdila problém s dopravou a s dostupností některých aktivit. Ví od lidí ze Štítova, že jejich děti mají problém se zúčastňovat kroužků a jiných aktivit. To se týká i seniorů. Poslední autobus jede ve 4 hodiny. Dost by pomohlo i vybudovat cyklostezku. K celkovému postavení místních částí obecně – problém je dosáhnout na dotace. Zatímco samostatné obce dotace získávají snadno, oni jako součást Blovic na ně nemohou. Chybí tu pak základní vybavení – voda, odpady atp. Lidé zde ale přesto chtějí žít, mají k sobě blízko, žijí komunitně. Zapojují se děti i senioři, všichni.

Ředitelka DpS Vlčice navrhla oslovit ohledně cyklostezky Plzeňský kraj, který je budování cyklostezek dost otevřený, Plzeň je již dostatečně pokryta. K aktivitám pro seniory by chtěla uvést příklad dobré praxe, Totem v Plzni, který pořádá hodně mezigeneračních akcí i individuálních aktivit. Také zmínila dobrou vlastní zkušenost, kdy navázali spolupráci s MŠ.

CpKP: Chybějící nabídka aktivit pro seniory se také na pracovní skupině diskutovala. Chybí prostor, kde by se senioři scházeli. V menších obcích se zúčastňují senioři akcí spolu s ostatními. Ve větších se sice částečně realizují v zájmových klubech, ale vyloženě cílená nabídka pro seniory zde neexistuje, i když

zde rezervy určitě jsou. Např. Univerzita 3. věku, která zatím funguje jen ve Spáleném Poříčí nebo různé vzdělávací akce zaměřené na počítačové a mobilní dovednosti.

Starosta uvedl, že by se možná dalo jednat o salonku v Sokolovně, salonek v LD je bohužel pronajatý. Otázka spíš je, kdo by tyto aktivity organizoval.

CpKP se touto problematikou bude určitě i nadále zabývat, některé akce pro dospělé organizuje i DDM, s nímž byla též navázána spolupráce.

Řídící skupina schválila tyto návrhy na realizaci průzkumů:

- 1. Pečující osoby a jejich potřeby**
- 2. Volnočasové aktivity pro neorganizovanou mládež.**

Ad 4 Různé a diskuze

Vedoucí sociálního odboru uvedla, že jí překvapila nízká informovanost obyvatelstva o možnosti oslovit sociálního pracovníka v případě nějakého problému. Domnívala se, že je tato možnost všeobecně známá. Sociální pracovnice pravidelně jezdí za starosty obcí informuje je, píše články do zpravodajů. Jediné co by možná pomohlo, rozvěsit velké plakáty s informacemi do čekáren praktických lékařů. Mají s nimi dobrou spolupráci i s pracovníky úřadu práce v Blovicích.

Od více členů ŘS zaznělo, že lidé se prostě o sociální problémy ani o informace s tím spojené nezajímají.

CpKP: Je možnost investovat v rámci projektu do informační kampaně (plakáty, letáky), určitě bude téma informovanosti předmětem dalších diskuzí.

Zpracovala: Tereza Kavalírová, CpKP ZČ

Ověřil: Eduard Šišpela, CpKP ZČ

Dne: 29. 6. 2021